



# 法院专刊

(第 23 期)

周强：强化执行公开确保执行  
权在阳光下运行  
——最高人民法院党组书记、院长周强

内蒙古自治区高级人民法院协办

邮箱: nmgyxj@126.com

电话: (0471) 4687539

2018年12月19日 星期三 4版

## 呼伦贝尔市中院四管齐下助推司法为民服务

本报讯(记者 金丽 通讯员 倪志静 丁可 王国庆)几天前,一起刑事附带民事案件诉讼原告人张某因案件判决后一直未获得民事赔偿,遂向呼伦贝尔市中级人民法院申请强制执行。但张某已年近古稀,不会写执行申请书。了解到这一情况后,中院诉讼服务中心工作人员将老人带到了该院语音转写设备前,悉心指导他使用语音“说写”了一份执行申请书。完成“说写”后,经工作人员认真校对、排

版无误后,张某签名、按指印。将执行申请书交给立案法官后,老人高兴地说:“年纪大了,写字费力,又不会用电脑,没想到法院的语音转写平台帮了我的大忙,这真是便民利民的好举措!”日前,记者与人大代表、政协委员和律师代表从呼伦贝尔市中级人民法院召开的新闻发布会上了解到这样一个便民司法服务的故事。

该院立案一庭庭长高福良在新闻发布会上

介绍了该院诉讼服务中心司法为民新举措,并引领代表、委员和律师参观。

据介绍,在“互联网+”时代背景下,该院将“便民到极致”作为诉讼服务目标,全面加强信息化便民服务举措,推进“智慧法院”建设,除设置了语音书写服务台外,还建立了跨区域网上立案平台、律师公益服务平台和电子阅卷室,这四举措充分利用信息化手段,不断拓展线上线下服务的广度与深度,诉讼

服务信息化、科技化含量更加饱满,使便民司法服务成效更加显著。

在电子档案阅卷室参观时,与会者看到四台电子阅卷设备,据了解,在电子档案系统的基础上,查阅人可以凭借身份证号或查询码,通过电脑终端设备在线查阅本院已结案案件的电子卷宗档案,并可通过打印、光盘刻录等方式获取电子档案内容。据介绍,该院自2012年以来所审结的案件均已形成电子档案。

### 宪法宣传进课堂 普法知法护成长

满洲里讯 日前,呼伦贝尔市满洲里市法院民事审判一庭法官来到满洲里市第三小学,开展了“宪法宣传进课堂”校园普法教育宣传活动。

为确保“宪法宣传进课堂”校园普法教育宣传活动,法官提前精心准备了PPT课件以及相关宪法学习材料。通过图文并茂的展示与清晰的讲述,并且提出贴近小学生生活的法律问题,与学生们互动,营造了浓厚的法治宣传教育氛围,让学生们了解到宪法是国家的根本大法,具有最高法律地位,在享受宪法给予权利的同时,要履行好自己应尽的义务,自觉维护宪法尊严。

(石卉 赵慧)



### 座谈交心共议服务 护航企业拓展新路

隆兴昌讯 日前,巴彦淖尔市五原县人民法院召开了为民营经济提供有力的司法服务和保障座谈会,该院邀请了各民营企业代表参加座谈会。

该院党组书记、院长辛永清向企业代表汇报了五原县法院的工作情况,并作了重要讲话,他指出:要充分认识到新时代服务和保障民营经济的重要意义,要切实转变司法理念,依法平等保护民营企业合法权益;要严格落实“罪刑法定、疑罪从无”的法律原则和制度;四是要加大推进“基本解决执行难”工作力度。

参加座谈会的民营企业代表们积极发言,为服务和保障民营经济提出了有针对性和指导性的宝贵建议。针对各民营企业代表提出的问题,法官们一一作了解释。会后,民营企业代表们视察了该院诉讼服务中心和执行指挥中心。

(郭朝霞 李宁)

### 听取人大代表意见 推进审执工作开展

坝坝讯 日前,巴彦淖尔市中级人民法院党组书记、院长张庆跃走访了全国人大代表,杭锦后旗陕坝镇中南渠村支部书记张继新,征求其对巴彦淖尔市两级法院工作的意见和建议,杭锦后旗法院党组书记、院长魏占胜,党组成员、副院长张海平,党组成员王江平陪同走访。

走访中,张庆跃向张继新简要介绍了两级法院审判、执行工作开展情况、面临的新形势和下一步工作打算,重点介绍了“决胜基本解决执行难”工作现状及“扫黑除恶”工作开展情况,客观地分析了当前两级法院审判执行工作中存在的问题和困难,并从司法能力、司法为民、司法作风、廉洁自律、队伍建设等五个方面向张继新征求了意见和建议。

张继新对巴彦淖尔市两级法院各项工作取得的成绩给予了高度评价,充分肯定了法院在执法办案、司法公开、维护群众合法权益等方面发挥的重要作用,并提出了中肯的建议。(石玲)

### 院长督导执行工作 扩大专项行动战果

赛汉塔拉讯 日前,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党组成员、院长青格勒专题听取了该院执行“三大歼灭战”工作落实情况。

通过“看、听、访”,青格勒首先听取了工作汇报,随后对落实“决胜基本解决执行难”各项措施进行了全方位的督导检查,认真查阅了执行资料,又通过在执行流程系统中抽查具体案件,检查执行流程节点录入情况,并亲自登录执行流程管理系统,与执行人员交流执行系统中25个时限节点和12个统计节点录入管理上存在的问题,要求必须达到“全面、及时、准确”的录入工作要求。特别针对“三个90%”和“一个80%”目标任务的落实,要求执行局干警鼓足干劲,务必完成。

(包斯日古楞)

### 惩治“老赖”显威力 执行工作创佳绩

本报讯(记者 王祯 通讯员 王彦君)日前,包头市两级法院集中开展了“亮剑”专项行动,集中打击失信被执行人,用实际行动践行庄严承诺,坚决打好总攻战,确保如期完成“基本解决执行难”目标任务。包头中院党组书记、院长范俊峰在执行指挥中心指挥本次专项行动。

启动仪式上,范俊峰发表动员讲话,对本次专项行动提出四点要求:一是切实提高政治站位,进一步增强责任感、紧迫感。两级法院要进一步提高政治站位,紧盯核心指标,结合本院实际,聚焦重点问题,做好统筹安排。二是有效传导压力,切实抓好重点案件办理工作。要严格落实“三统一”执行管

理机制,各基层法院“一把手”要扛起责任,亲临一线,真抓实干,坚决排除一切干扰,做到能执尽执、快执快结。三是加大惩戒力度,迫使“老赖”及时履行法定义务。两级法院要同频共振,集中发力,对拒不履行和有能力履行而拒不履行的被执行人加大打击和惩戒力度,以强有力的执行手段震慑“老赖”。要不断扩大执行宣传声势,突出宣传重点,创新宣传形式,争取全社会共同关心和支持法院执行工作,营造全方位、有威慑力的执行舆论氛围。

在当日的集中执行行动中,共拘传41人,拘留6人,执结案件136件,扣押12台车辆,执结标的2000万余元。

### 阿右旗法院扎实推进党风廉政建设

巴丹吉林讯 为切实压紧压实“两个责任”,筑牢廉洁司法防火墙,营造风清气正的工作氛围,阿拉善盟阿右旗人民法院坚持抓早抓小、抓大抓常,扎实推进党风廉政建设。

做好“引领者”。该院班子成员以身作则,率先垂范,发挥“头雁”作用。在年度党风廉政建设会议上,层层签订《党风廉政建设目标责任书》,明确责任,分解任务,做到人人有责,人人尽责。念好“紧箍咒”。对干警身上苗头性的问题,及时进行提醒谈话。突出廉政教育主题,每位班子成员上一次廉政党

课。常打“预防针”。坚持日常宣传和专题教育相结合,坚持学习先进典型和通报反面典型案例相结合。及时通报各级各类违纪案件,组织干警观看警示教育片,学习《人民法院警示教育案例选编》。紧绷“廉洁弦”。建立廉政文化长廊和法治教育基地,使干警时时处处深受廉政文化熏陶。开展廉政谈心谈话活动,党组书记与班子成员谈,班子成员之间相互谈,班子成员与分管庭室负责人谈,庭室负责人与本部门干警谈,确保廉洁意识层层落实,入脑入心。(魏军光)

### 联合举办培训班 倾力解决“执行难”

司可以力更讯 为进一步提高执行工作效率,降低执行成本,决战“基本解决执行难”,近日,呼和浩特市武川县人民法院邀请中国人保财险公司武川分公司业务骨干,对业务庭室法官和干警开展了“执行+保险”业务培训。

授课人员从“执行+保险”机制的具体实施着手,对财产保全保险担保、执行悬赏保险、执行司法救助保险等内容进行了详细的讲解,并就具体实施过程中容易出现的问题进行解答。

(张艳芳)

### 发挥窗口作用 提高服务本领

甘旗卡讯 通辽市科左后旗人民法院坚持以科学发展观为指导,将整改工作与审判工作相结合,多次召开会议研究讨论,制定整改方案,明确整改任务,细化分解整改事项,落实整改责任,狠抓整改措施的落实。

该院大力整治党员干部队伍精神懈怠现象,切实转变党员干部作风,要求党员干部用心想事、用心谋事、用心干事,深入基层、深入群众、深入实际,形成良好的作风氛围。各庭室组建的党支部分工明确,互相配合,互相帮助,共同做好党建工作。各部门勇于创新,刻苦钻研,结合自身审判工作,将诉讼调解与党建工作相结合,突出发挥窗口作用,定期开展老党员讲党课等整改思路,努力提高为人民服务的本领。

(陈虹霞)

### 法院提出司法建议 保障医患双方权益

巴彦托海讯 呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院在审理相关案件时发现,一些医疗机构面对医疗纠纷,采取消极对待、被动应付的态度,出庭应诉人员专业素质不高,缺乏必要的法律常识,在病历方面存在手述过程记录不全、不规范的问题,为了保障医患双方的合法权益,顺利解决医疗纠纷,节约司法资源,该院就有关问题,向呼伦贝尔大雁医院有限公司发出了司法建议。

呼伦贝尔大雁医院有限公司收到司法建议后,高度重视,立即组织相关人员进行了专题研究,采取措施并复函落实情况。大雁医院有限公司还定期举办相关法律知识讲座,提高业务素质。成立专门的医疗纠纷办公室,组成人员由具有多年临床经验的高级职称人员担任,负责处理医疗纠纷,并认真落实病历检查制度,加强督查、监管和落实。(明坤)